

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Лазареву Зою Станиславовну,
автора диссертационной работы на тему
«Вариабельность митохондриальных и ядерных генов у представителей
семейства Zygaenidae и ее значение для изучения систематики и
филогении данного семейства»,
представленной на соискание ученой степени кандидата биологических
наук по специальности 1.5.7 – Генетика

Лазарева Зоя Станиславовна – старший преподаватель кафедры биохимии Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского». Лазарева Зоя Станиславовна родилась в 1982 году. В 2003 году окончила с отличием биологический факультет Таврического национального университета им. В. И. Вернадского, получив базовое высшее образование по направлению подготовки «Биология». Затем была рекомендована к обучению в магистратуре. Во время обучения принимала участие в проведении экспериментов по тематике кафедры биохимии биологического факультета, результаты которых неоднократно докладывала на научных конференциях и конкурсах. Опыт выступлений на мероприятиях СНО помог автору успешно завершить дипломное исследование и закончить с отличием магистратуру, получив квалификацию магистра биологии. С 2016 по 2019 гг. обучалась в очной аспирантуре по специальности «Биохимия» в ФГАОУ ВО «КФУ имени В.И. Вернадского». За время учебы в аспирантуре неоднократно выступала с докладами на международных симпозиумах, конференциях. Во время проведения научных экспериментов проявила себя добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, самостоятельно определять необходимые методы исследования.

Зоя Станиславовна Лазарева активно участвует в научной жизни Медицинской академии, неоднократно принимала участие в кафедральных семинарах и конференциях, посвященных различным актуальным вопросам биохимии, как с докладами, так и в качестве организатора. В процессе учебы в аспирантуре она вела практические и семинарские занятия в рамках курса «Биохимия» на русском и английском языках. За время учебы в аспирантуре Зоя Станиславовна Лазарева не упускала возможности овладеть новыми методами исследований и приняла участие в конкурсе проекта программы развития ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского» «Академическая мобильность молодых ученых России – АММУР» в 2017 году. Победа в конкурсе позволила ей усовершенствовать свои навыки специалиста-исследователя на базе Лаборатории почвенной зоологии и общей энтомологии и Центра коллективного пользования «Инструментальные методы в экологии» Института проблем экологии

эволюции им. А. Н. Северцова РАН (Москва, Россия) Результаты, полученные в рамках этой командировки, включены в исследование. По теме исследования опубликовано 18 работ, в том числе пять статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Из них четыре публикации в российских журналах, одна из которых – в журнале, рецензируемом в базах Scopus и Web of Science, ещё одна – в международном журнале, рецензируемом в базах Scopus и Web of Science. Также результаты исследований представлены в материалах международных конференций, съездов, конгрессов и симпозиумов: 13 публикаций. По совокупности научных достижений и высокого среднего балла Зоя Станиславовна Лазарева в осеннем семестре 2018/2019 учебного года являлась стипендиатом Правительства Российской Федерации по приоритетным направлениям. В период обучения в аспирантуре Лазарева Зоя Станиславовна смогла всесторонне и комплексно изучить тему, обладающую научной новизной. Диссертант серьезно относилась к выполнению своих обязанностей, проявила высокий уровень мотивации в проведении исследования. Лазарева Зоя Станиславовна пользуется заслуженным авторитетом у коллег и студентов, проявила себя как ответственный, трудолюбивый и добросовестный сотрудник.

Научный руководитель:
заведующий кафедрой биохимии Института
«Медицинская академия имени С.И. Георгиевского»
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Крымский федеральный университет
имени В.И. Вернадского»,
доктор биологических наук, профессор

Константин Александрович Ефетов

«28» апреля 2022 г.

(295051 Республика Крым, г. Симферополь, бульвар Ленина, д. 5/7,
www.ma.cfuv.ru, тел. +7(978)835-24-96; e-mail: efetov@ma.cfuv.ru)

Личную подпись Ефетова К.А. заверяю
Директор Института «Медицинская академия
имени С.И. Георгиевского» ФГАОУ ВО
«КФУ имени В.И. Вернадского», профессор



Е.С. Крутиков